

Written by சந்திரவதனா

Sunday, 05 July 2009 21:55 - Last Updated Wednesday, 22 July 2009 04:18

நல்லவர்களும் கெட்டவர்களும் எங்கள் நாட்டில் இருப்பது போலவதோன் எல்லா நாட்களிலும் இருக்கிறார்கள். எல்லோரும் சொல்வது போல எங்கள் ஊர்க்காதல் மட்டுந்தான் ஆழமானதும், மலேநாட்டுக் காதல் ஆழமற்றதும் என்றில்லை. ஊர்கள் வறோடலாம். ஆனால் மனிதர்களும், மனங்களும் ஊர்களை வதைத்து வறோடலாமல். அதே போலத்தான் காதலும்.

எமது நாட்டில் காதலிப்பதே உலகமகா குற்றமாகக் கருதப்பட்டு அளவாக்கதிகமான கட்டுப்பாடுகளும், தடகளும் இளையவர்களுக்கு விதிக்கப்படுகின்றன. கட்டுப்பாடுகள் அதிகமாகும் போதுதான் கட்டுமீறும் எண்ணமும், தடகளும் அதிகமாகும் போதுதான் அதைத் தாண்டுவனென்றதீ விரமும் ஏற்படுகின்றன. இந்த நிலையில் தான் பின் விளையுங்கள் பற்றிய சிந்தனைகளெதுவுமின்றி காதலே வாழ்க்கை என்றாகிறது. எதிர்ப்புகளை உடதைத் தெரிய மனம் துணிந்து, அவசரக் கலயாணமும் நடந்து விடுகிறது.

மலேநாட்டுக் காதல் அப்படியில்லை. காதலுக்கு அங்கீகாரம் கிடக்கிறது. ஆதலால் கள்ளமாக காதலிக்க வனெட்டிய அவசியமோ, ஓடிப் போக வனெட்டிய அவசியமோ இல்லை. காதல்தான் வாழ்க்கை என்றில்லாமல், அதற்காகப் போராட வனெட்டிய அவசியமில்லாமல், காதல் ஒரு பற்றுமும், அதை விட முக்கியமான கல்வி மறுபற்றுமமாக வாழ்க்கை ஓடுகிறது. அவசரக் கலயாணங்கள் அவசியமற்றதாகிறது.

இவகளை வதைத்துக் கொண்டு எங்கள் ஊர்க்காதல்தான் ஆழமானதென்று சொல்லி விட முடியாது. எங்கள் ஊரிலும் காதலிப்பதாக நடித்து ஏமாற்றியவர்களும் இருக்கிறார்கள். மலேநாட்களிலும் காதலைப் புனிதமாக நனைப்பவர்களும், ஆழமாகக் காதலிப்பவர்களும் இருக்கிறார்கள்.

அதே போலத்தான் திருமணமானவர்களும். வாழ்க்கை என்று வரும் போது, சரேந்து வாழ்கையில் கணவன் மனைவியருக்கிடையில் கருத்து வறோடலும் அவரவர் விட்டுக் கொடுக்கும் தன்மை, சகிப்புத் தன்மை என்பவற்றிற்கேப் மனவிரிசல்களும் ஏற்படலாம். இந்த விரிசல்கள் வளெநாட்டவர்களுக்கு மட்டுந்தான் ஏற்படும். எமநாட்டவர்க்கு ஏற்படாதென்று சொல்லி விட முடியாது. வளெநாட்டவர்கள் மத்தியில், மனவிரிசல்கள் ஏற்படும் பட்சத்தில், அவர்கள் பிரிந்து போய் விடுவதற்கு ஏதுவாக சட்டங்களும், வாழ்க்கை வசதிகளும் கைகொடுத்து விடுகின்றன. எமது நாட்டில் மனவிரிசல்கள் ஏற்பட்டாலும் பிரிந்து போய் விட முடியாத பட்சமம், கலாசாரம், பண்பாடு போன்ற சில சாமாச்சாரங்கள் தடுத்து விடுகின்றன. இதனால் எங்கள் ஊர்க்காதல் ஆழமானது என்று சொல்லி விட முடியாது.

அத்தோடு இன்றைய நிலையில் எத்தனையோ மலேதைத்தேயப் பண்கள் எங்கள் நாட்டு ஆண்கள் மலே காதல் கொண்டு சரேந்து வாழ்ந்து பிள்ளைகளையும் பெற்ற பின்னர், எமது நாட்டு ஆண்களால் கைவிடப்பட்டும் இருக்கிறார்கள். ஆழமான காதல் கொண்ட எமது நாட்டு ஆண்கள்தான் இந்த அநியாயத்தைச் செய்திருக்கிறார்கள். அதற்காக அந்த ஐரோப்பியப் பண்கள் காதல் தோல்வி என்று சொல்லி எமது ஊர்ப் பண்களைப் போல தற்கொலை வரை சில வதில்லை. தமக்கென இன்னொரு துணையைத் தேடித் தான் முயற்சிக்கிறார்கள். அதை வதைத்து அவர்கள் காதல் ஆழமற்றது என்று சொல்லி விட முடியாது. அவர்கள் மனதிலிருக்கும் அந்தக் காதல் வதேனை வடுவாக மாற அவர்கள் வாழ்க்கையைத் தொடர்கிறார்கள். சும்மா மலேலோட்டமாகப் பார்த்து எங்கள் ஊர்க்காதல் ஆழமானதென்று சொல்லி விட முடியாது.

kuruvikal

சனி ஐப் பசி 30, 2004 8:33 pm

Kanani
யாழ் களத்தில்

-

எனது நண்பர்களின் (மறே கத்தயே மற்றுமம் ந

Kanani

சனி ஐப் பசி 30, 2004 5:00 pm